

# 中国电视整机市场平均尺寸突破60英寸 彩电尺寸为何越来越大?

电视机是一扇独特的窗口。一方面,人们可以通过电视机饱览多彩世界;另一方面,电视机的尺寸、品质、功能等特点也直接反映着人们的生活质量和消费偏好。近期,部分市场机构相继发布2023年上半年彩电市场相关报告。多份报告显示,我国家庭彩电尺寸正变得越来越大。

## 75英寸大屏电视上半年零售量份额增长最快

洛图科技发布的《全球液晶TV面板市场月度追踪》报告指出,中国大陆电视面板厂的出货总量达到8145万片,在全球市场的占有率刷新历史新高,达到70%。其中,65英寸和75英寸等大尺寸面板呈现强劲的增长势头,分别出货约1250万片和600万片,同比增长3.1%和24.5%。整体看,全球液晶电视面板的平均尺寸由2022年的46.1英寸增加到2023年上半年的47.9英寸。到今年6月,中国电视整机市场平均

尺寸已突破60英寸。

奥维云网发布的《2023上半年中国彩电市场总结报告》显示,今年上半年,中国彩电市场销量为1467万台,销售额为487亿元。其中,75英寸大屏电视的零售量份额同比增长7.1%,成为份额增长最快的尺寸。该报告认为,中国消费者观念正在发生改变,消费状态从满足基础需求转向满足品质需求,推动了行业的增长逻辑从总量增长向结构增长转变。

## 彩电尺寸变大的原因有哪些?

中国视像行业协会副秘书长董敏认为彩电尺寸变大

有三个原因:  
——本土供应链强大。电视机的核心部件是面板。近年来,全球面板生产的供应链转移至中国,使中国成为最大的面板生产基地和销售中心。强大的本土供应链使面板成本大幅下降,从而为大尺寸彩电畅销创造了条件。

——产品结构优化。随着显示技术不断进步,电视的清晰度、对比度、色彩、亮度等性能都有了显著提升。

为了充分展示这些性能优势,电视需要增大尺寸、提高分辨率,以增加画面细节和真实感。为适应市场变化,相关厂商也随之朝着更高质量的方向前进。

——居民消费升级。随着居民收入水平的不断提高,消费者对彩电产品的需求也从满足基本功能转变为追求高品质、高体验、高附加值。大尺寸彩电不仅能满足消费者对画面效果的要求,还能够提供智能遥控、上网冲浪、多媒体等服务。

## 消费者选购大尺寸彩电有哪些考虑?

有的追求视听享受。杭州市民刘超在前两年买了一台85英寸的三星电视。“我当时看到这款电视的配置很高,支持4K分辨率、HDR技术、杜比音效等,就忍不住下单了。”刘超说,自从有了这台大屏幕电视后,自己的生活品质提高了很多。“不仅能收看高清电影和体育赛事,还可以用电视连接游戏机,玩一些画面精美震撼的大制作游戏。许多玩家最看重游戏的画质和音效,高质量的彩色大屏幕可以让玩家沉浸在游戏中。”刘超说。

有的注重使用效果。家住乌鲁木齐的王汉清老人说,自己今年买了一台65英寸的智能彩电,代替原先32英寸的老式电视机。“老电视已经用了十几年,画面模糊、声音小,还经常出现故障。我年龄大了,眼睛不太好,看小屏幕的电视很费劲。新彩电的大屏幕可以让我看得更清楚,智能语音控制也很方便,不用总去找遥控器了。”

王汉清说。

当然,也不乏对大尺寸彩电“不感冒”的消费者。在他们看来,平板和电脑足以满足需求。

在北京从事会计工作的廖女士说,3年前自家电视机坏掉后一直没有换新。“平时工作节奏快,我一般都是用平板或者电脑看一些短视频或者听音乐。相比电视机,用平板或电脑看视频的好处是在位置和时间上不受限,还可以兼顾办公、学习、购物,使用更灵活。”她说。

业内人士认为,如今彩电市场竞争已经变为“大屏之争”,大尺寸彩电正成为电视机行业的重要发展方向。“整体来看,电视机行业仍朝着结构升级的方向发展。随着我国居民生活水平提高和视听消费需求多元化,电视机行业有望通过灵活搭配尺寸和技术,增强家居功能、提高场景适配度、提升人机交互体验,更融入居民日常生活。”董敏说。(人民日报)

# 全国未伏中暑指数地图出炉 来看看哪些地方易中暑

8月10日,我国进入三伏的尾声——未伏。未伏期间一般已经进入立秋节气,此时,高温的强度和范围相比头伏和中伏会有所减弱、减小,但部分地区暑热依然强盛。中国天气网推出全国未伏中暑指数地图,快来看看哪里需防中暑。还有省会级城市最低气温大盘点,看哪里日夜“连轴”热。

## 黄淮江汉等地 高温频现 河南湖北等8省份 部分地区易中暑

据中国天气网气象分析师王伟跃介绍,今年未伏期间,河南、湖北、安徽西部、湖南北部等地的部分地区高温比较频繁,新疆南疆盆地、内蒙古西部、甘肃西部以及四川等地也有阶段性高温出现。

从中国天气网推出的全国未伏中暑指数地图中可以看出,今年未伏期间,新疆南疆盆地中部和吐鲁番盆地、内蒙古西部还将经历高温酷热天气,河南中南部、湖北中北部等地则可能出现高温加高湿的桑拿天,因此上述地区都属于极易中暑的区域;山东西南部、河南东南部、湖北中部和东部、四川盆地东部、湖南中北部等地的部分地方也会连续出现高温天气,闷热难耐,属于容易中暑的区域;新疆南疆盆地大部、河北南部、安徽西部、湖南北部、江西中北部、四川盆地到重庆中北部等地的一些地方高温天气也将不时地刷下存在感,属于较易中暑的区域。

而北方大部以及江南南部、华南等地,则属于不易中暑的区域。“今年未伏期间,北方地区不断有冷空气袭扰,抑制了高温天气的出现。而南方地区的云南、江南南部、华南等地则多降水,在雨水的压制下,高温天气也有所收敛。”王伟跃解释。

## 未伏已至暑热未消 重庆南昌等地 日夜“连轴”热

未伏已至,暑热未消。在黄淮、江汉以及江南北部等地,未伏期间不仅白天会出现连续35℃+的高温,夜晚的气温也同样居高不下。

从省会级城市的最低气温来看,未伏期间,重庆、南昌、武汉、长沙连续十天的最低气温都在25℃或以上,其中重庆、南昌还有三天会达到28℃,真正的从早热到晚。当地的小伙伴们如果不开空调,真是要热到睡不着了。



## 提醒

### 未伏养生很重要 补水养肺莫贪凉

由于之前的头伏和中伏对人体的消耗很大,因此未伏要特别注意养生。未伏既有炎夏的湿热,又带有秋天的温燥,此时补充水分更为重要。由于秋燥易伤肺,所以除了喝水外,还建议喝些滋阴养润的汤水,防燥又养肺。

未伏期间,有些地方依然高温闷热,还需要开启空调。但此时吹空调一定要有节制,不可贪凉,切忌猛吹空调、过度吃冷饮,也不宜把空调温度调得过低,以免伤及身体阳气。在北方部分地区,虽然白天还比较炎热,但早晚明显变凉,昼夜温差加大,应及时根据气温变化增减衣物,以免着凉感冒。

中国天气网友情提醒,未伏期间,我国部分地区仍然“热”力十足,当地小伙伴们切不可掉以轻心,尽量避免在高温时段外出,科学使用空调、风扇等降温设备,谨防中暑。(中国天气网)

**苏和堂15周年庆典虫草38元/克起**  
苏和堂南禅寺店(解放南路701号/朝阳公交停车场旁) 400-102-0026

**三菇21.6 孢子油1500粒/6000元 新客少买点**  
批发部:崇宁路17号4楼(检察院西隔壁) 82700029 (大别山老王)

**注销公告**  
无锡市梁溪区刘潭幸福彩虹社清算组  
社理事会决议,拟向登记机关申请  
注销登记,同日成立财务清算组。请  
本单位债权人于本公告发布之日起  
45日内向本单位财务清算组申报债  
权。特此公告。地址:无锡市刘潭二  
村59号,联系人:王凤英,电  
话:0510-83107164

●遗失蔡鑫出生医学证明,编号:P320125557,声明作废  
●孙奕遗失幼儿园高级教师专业技术资格证书,证书号为:320203690915182,声明作废  
●遗失无锡贝克威尔器具有限公司工会委员会工会法人资格证书,统一社会信用代码813202115810003903,声明作废

广告热线 82767591  
无锡市梁溪区刘潭幸福彩虹社清算组  
2023年8月11日  
地址:新鼎球大厦1518室